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Exercice 1 (7PT)

QST1— 3PTS,

QST2— 2PTS,

QST3— 2PTS

Sur chaque colonnes (0.25 pt), donc (0.25 pt) x 10

1. En utilisant la table de vérité, de [P = (Q A R)] < [(Q Y ]7%) = P] ,

on a:

P Q RP QR QAR (QVR) [P= (QAR)] [(Q\/ )=>P]
1 1100 0 1 0 1 1
1 1.0 0 0 1 0 1 0 0
1 01 0 1 0 0 1 0 0
1 000 1 1 0 1 0 0
01 1 1 0 0 1 0 1 1
01 0 1 0 1 0 1 1 1
00 1 1 1 0 0 1 1 1
000 1 1 1 0 1 1 1

Il est clair que I’avant et la derniere colonne son egaux alors on a ’equivalence—
(0.5pt)
(U.op

2. En applicant la lois P = Q = P A 627 la négation de la proposition:
VaeR:, IbeR:/ |z[<b = 2 >a
devient
Ja € R%, (0.5pt) Vb € R*.(0.5pt)/ (|| < b) (0.5pt) A (z* < a) (0.5pt)
Sur chaque partie (0.5 pt), donc (0.5 pt) x 4
3. Soit n un entier naturel. Montrer par la contraposée que

Si (n2 + 9) est pair alors n est impair.

"la contraposée" (P = Q) = (é — ]3)



Sur chaque ligne (0.5 pt), donc (0.5 pt) x 4

P= (n2 + 9) est pair — pP= (n2 + 9) est impair

@ = n est impair — ) = n est pair

Q=nestpair=3JkeN/n =2k— — — — — — — —

= (N®+9) =02k’ +9=22k"+4)+1——— — —
ce qui prouve que (n2 + 9) est impair
Exercice 2 (6PT)
QST I)— 4PTS,
QST II)— 2PTS,

I) En 2017 le prix d’un litre du carburant était 32 DA. Cette année 2018
il y a eu une augmentation de 30% par rapport a année passée.

1. Calculer U2018

Usois = Usoir x (1 +a%) — — — —(0.5pt)
— 32 % (1+30%) = 41,6 — — — —(0.5pt)

le prix d’un litre du carburant en 2018 est 41,6 DA
(Up) est une suite géométrique — — — — (0.5pt))
de premier terme Usgi7 = 32 et de raison

g=14a%=13————(0.5pt)

2. Calculer le prix d’un litre du carburant en 2022.

U, = U,xq¢"?P————(0.5pt)
_— U2022 — U2017 % (1,3)202272017 o 7(O5pt)
= Uz = 32 x (1,3)° = 118,81 — — — —(0.5pt)
Ler prix d’un litre du carburant en 2022 est 118,81 DA— — — — (0.5pt)
II) (2PTS)

A Taide d’un lemme de comparaison, étudier la convergence de la suite

suivante
(n+2)(=1)"

Vn = 5 , n €N
n
-1 < (- <1
—-n+2) < (n+2)(-1)"<(n+2)
(n+2) < Vn<(n+2)
n? n?



Puisque

(n+2)

tend vers 0, quand n — 400
n

(n+2
)

tend vers 0, quand n — 400

Conclusion V(1)
Vn= % — 0, quand n — 4o0.
n
Exercice 3 (2PTS)
Domaine de définition — — — — (0.5pt)

D=D,NDy=R

Résoudre ’équation suivante:

4(22+1)
o(@—1) L.
tout ce qui suit est a — — — — (1.5pt)
2z+1
*42(@_1)) — 140D gl

22(2I+1) — 2(9:71)
22z+1)=(z—-1)
Jr=-3zr=-1

t o0

Exercice 4 (5PTS)

gstl- (3PTS)

A,B,C (0.25pt) x 3

chaque integrales (0.5pt) DONC (0.5pt) x 3

h= /($+1)(m+2)(a:+3)dx/<x+1+x+2+x+3>dx _________ (0.25pt

= Aln(z+2)+Bln(z+1)+Cln(x+3) +¢

= 21n(x—|—2)—%ln(x—i—l)—gln(m—f—i’))—l—c

Ce qui suit (0.5pt)

1 X
L= /O(x+1)(x+2)(x+3)d“’
= <2ln(1+2)—;1n(1+1)—gln(1+3))—(21n(0+2)—;ln(O—i-l)—gln(O—i—?)))

= Zln3—£ln2
2 2



qst2- (2PTS)

Pour chaque ligne (0.25pt), donc (0.25pt) x 8

/(:,; +6)e” 2" dg.

(/(a: + 6)6_2mdx>l

(x+6)e >

(z+6)
—2a

a—2b

(ax +b)e 2 4+ ¢

(

(ae™" 4 (ax + b)(—2)e™**
(—2ax +a — 2b)e™**
(
1

—2ax + a — 2b)
. 1
a=—=
27
13
6=>b=——
4

1 13

I = /(x +6)e M dr = (—=x — —)e ¥ +c

2 4



